

СОКОЛ

http://sok.sao.mos.ru ИЗДАНИЕ УПРАВЫ РАЙОНА СОКОЛ САО г. МОСКВЫ, № 8 (129) АВГУСТ 2007 г.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ



Уважаемые жители и гости Северного округа!

Начало сентября отмечено двумя замечательными осенними праздниками – Днем знаний и Днем города. Москве исполняется 860 лет. Внушительный возраст придает нашей столице еще большее очарование, а в свой день город прямо-таки молодеет!

Первое сентября – особый праздник. Это начало путешествия в Страну Знаний. Желаю вам, ребята, пройти этот путь достойно. Помогут вам в этом ваши учителя – талантливые, творческие и преданные своей профессии люди. Дорогие педагоги, от всей души поздравляю вас с Днем знаний!

Северяне! Гордитесь, дорожите своей семьей, школой, своим районом, нашим округом и Великой столицей! Берегите себя и тех, кто вас окружает. Помните, что от каждого из нас зависит благополучие и процветание Москвы – вечно юного города, который, сохраняя традиции, строит настоящее и превосходит будущее.

Успехов нам, добра, здоровья, удачи и взаимопонимания!

Префект САО г. Москвы
Юрий ХАРДИКОВ



Дорогие соколяне!

Сегодня мне хочется поздравить вас с двумя праздниками, на пороге которых мы стоим. В этом году удивительным образом совпали День знаний и юбилей нашей столицы.

От души поздравляю всех с началом учебного года. Желаю всем ребятам, и старшеклассникам, и впервые переступившим школьный порог, успеха в учебе, а нашим замечательным учителям – терпения и творческих побед.

Всем нам выпало счастье – жить и работать в одном из красивейших городов мира, удивительном мегаполисе, где современные технологии вплотную соседствуют с величием старины. У нашей столицы – почтенный возраст, но, несмотря на века, минувшие со дня ее основания, красавица Москва изо дня в день хорошеет и молодеет. И в этом немалая заслуга как столичных властей, так и простых москвичей, искренне любящих свой город.

Глава управы района Сокол
Фазиль ИЗМАЙЛОВ

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Еще совсем недавно наши школы провожали во взрослую жизнь выпускников, и вот уже на крыльце храма знаний стоят совсем еще юные, открытые всему миру малыши-первоклассники. Сегодня, в первый день осени, привели их сюда за руки мамы и папы, вложили влажные от волнения детские ладошки в опытные руки учителя, поправили бант на дочурке или галстук у сына и отпустили их в далекое плавание по океану знаний. Отныне жизнь вчерашних дошколят будет наполнена новым и интересным: первые уроки, первые оценки, первые робкие симпатии к соседу по парте... Каждый день, приходя домой, они взахлеб будут рассказывать, что, оказывается, из букв можно сложить слова, а двенадцать делится и на четыре, и на три. На плечи родителей новоиспеченных первоклассников с этого дня ложится тяжелое бремя забот о своевременном завтраке, правильно собранном портфеле и забытой сменной обуви своего не по годам умного чада. Конечно, пройдет несколько лет, и первый школьный день забудется. Учитель уже не будет казаться волшебником, да и все новые и новые открытия перестанут удивлять. Но пока малыши, держа в руках непомерно огромные букеты цветов, со страхом ждут, когда же их заведут в класс, рассадят за парты, и начнется долгожданное таинство – урок. Успехов вам, школьники всех возрастов! Учитесь, постигайте новые истины и помните, детство – самая беззаботная пора...



КОРОТКО

МАИ в Сеуле

В апреле в нашей столице прошел финал всероссийского этапа конкурса программных проектов «Кубок воображения». Победителями были признаны ребята из МАИ с проектом Maredia – системой обучения школьников и студентов на основе коллективной работы над картами памяти. Тогда под шквал продолжительных аплодисментов ребята узнали, что именно им выпала честь представлять нашу страну на мировом первенстве в Южной Корее. Три месяца было у маевцев на подготовку. И вот он, долгожданный финал Кубка студенческих проектов Microsoft Imagine Cup 2007. С 6 по 10 августа в Сеул съехались команды из 55 стран-участниц. Отбор лучших из лучших был строгим, но справедливым. Разные жюри дважды просматривали проекты-финалисты с двадцатиминутным интервалом. По итогам были отобраны 12 лучших команд, в числе которых и наша. Следующим этапом конкурса стали получасовые презентации перед новым жюри. Увы, здесь нашу страну опередили Таиланд и Корея. Утешает лишь то, что уступили мы лишь будущим чемпионам и вице-чемпионам. Поздравляем наших ребят с успешным выступлением на мировом первенстве и желаем им дальнейших творческих побед и новых полезных изобретений!



Физкульт-привет

«О, спорт! Ты мир!» – восклицали древние. И были правы. Когда в человеке просыпается спортивный азарт, все плохое уходит: проблемы блекнут, дела кажутся не такими важными, усталость как рукой снимает. Для жизни в мегаполисе, где каждый день наполнен заботами и суетой, это особенно важно. В нашем районе стараются поддерживать культ здорового образа жизни. Спортсмены Сокола – активные участники всех городских

и окружных соревнований. Наши сборные постоянно оказываются в числе призеров. А уж о районных турнирах и говорить не стоит. Тут что ни состязание – настоящий праздник!

Так и День физкультурника не мог остаться в нашем районе незамеченным. 9 и 15 августа на спортплощадке в Песчаном переулке, д. 10, корп. 1 в рамках общегородской спартакиады «Выходи во двор – играем!» состоялся праздник дружбы и спорта! Конкурсная программа была обширна: развлекательные эстафеты, мини-футбол, дартс, волейбол – для тех, то постарше, – и веселые старты для самых маленьких соколян. И взрослые, и дети пришли в этот день, чтобы посоревноваться в скорости, сноровке, меткости, выносливости и смекалке. Атмосфера праздника, как всегда, была не совсем спортивной – о жесткой конкуренции не могло быть и речи. Строгое, но справедливое жюри, в состав которого, помимо профессиональных тренеров, работающих на дворовых площадках Сокола, вошли и гости праздника – работники управы и муниципалитета района, а также представители местного отделения партии «Единая Россия» – с трудом справилось с поставленной задачей – определить лучших из лучших. Победители были награждены кубками и медалями, все участники соревнования получили грамоты. А хорошее настроение и заряд бодрости на новый учебный год, который, кстати, уже не за горами, в избытке получили все, пришедшие на праздник.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



с. 3

ПРИЗЫВ-2007

сколько соколян
отправились служить



с. 4

ТЕБЕ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД...

история родного района



с. 7

«КОРОННАЯ» СВАДЬБА

о секретах семейного счастья

КОРОТКО

Тебе, любимый город...

Впервые выходные сентября наша столица преобразуется до неузнаваемости. Еще бы! Ведь в эти дни проходит празднование ее дня рождения. В этом году одному из красивейших городов мира исполняется 860 лет! Торжества по этому поводу пройдут во всех уголках Москвы, начиная от сердца Первопрестольной – Красной площади – и заканчивая парками и скверами далеко на ее окраинах. В нашем округе главный праздник, посвященный Дню города, растянется на два дня: в парке у Северного речного вокзала (Ленинградское шоссе, д. 51) 1 сентября в 12.00 начнется праздничная программа «Должны смеяться дети и мирном мире жить», а 2 сентября на трех сценических площадках пройдут праздничные концерты с участием звезд российской эстрады и творческих коллективов округа. Завершится гуляние по традиции красочным фейерверком.

Еще одна добрая традиция – праздновать «День города на Соколе» в парке у кинотеатра «Ленинград». Там в 11.00 начнутся народные гуляния. Приглашаем всех желающих на мероприятие.

Неделя без вреда для здоровья

Вот уже не первый год ЦСПСиД «Сокол» проводит акцию – последняя неделя августа здесь посвящена здоровому образу жизни, профилактике антисоциальных привычек и борьбе с курением. Несколько дней подряд в Центре проводятся мероприятия разного плана – игры, тренинги, беседы. Добровольными помощниками становятся все те, кому не безразлично будущее наших детей – социальные педагоги, сотрудники Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков в г. Москве по CAO, священнослужители.

День памяти

Продолжается «вахта памяти» у мемориальных досок героев-генералов, установленных в нашем районе. Каждый месяц сотрудники Центра социальной помощи семье и детям «Сокол», ребята из клуба военно-патриотического воспитания «Наследие Отечества» (клуб функционирует при ЦСПСиД), родители, да и просто все, кто помнит историю нашей страны, приходят в парк у кинотеатра «Ленинград», где отдают дань памяти тем, кто когда-то прославил Россию.

Конная база на Севере столицы

Для жителей столицы уже давно стало привычным видеть на улицах сотрудников милиции, разъезжающих не на специализированном автотранспорте, а на лошадях. И это вовсе не вынужденный способ передвижения – это полки самой крупной в Европе московской конной милиции, уникальнейшее в правоохранительных органах явление. Базу одного из таких полков – 1-го оперативного – в Хорошевском районе недавно посетил префект Северного административного округа Юрий Хардинов.

Сотрудники милиции рассказали главе округа о буднях стражей порядка и попросили как можно скорее решить вопрос о строительстве новой конной базы. Вот уже десять лет полк нуждается в дополнительных конюшнях. Префект заверил руководство полка в том, что проблема территориального размещения будет решена в кратчайшие сроки. Уже к 17 сентября планируется окончательно определиться с местом и сроками строительства.

Незабываемые имена

В нашем округе немало тех, кем гордится не только столица, но и вся страна. Однако есть те, чьи имена заставляют благодарно биться сердца людей всего мира. Одна из таких великих фамилий – Федоров. Святослав Николаевич Федоров, выдающийся ученый, академик, врач от бога. Святослав Николаевич всю свою жизнь посвятил офтальмологии, микрохирургии глаза. В этом году великому хирургу исполнилось бы 80 лет.

В память об этом в Северном административном округе, где жил и работал прекраснейший человек и талантливейший врач, был открыт бронзовый памятник. Церемония открытия прошла в парке имени Федорова в Бескудниковском районе. Почтить память известнейшего офтальмолога пришли мэр столицы Юрий Лужков, депутаты Московской городской думы, а также префект CAO Юрий Хардинов, родные ученого, друзья и коллеги.

«Портфель – первокласснику»

Акция с таким броским названием проходит в столице уже не первый год. Накануне Дня знаний ребята из многодетных семей в торжественной обстановке получают новенький ранец с набором необходимых школьных принадлежностей: тетрадей, ручек, карандашей. Инициаторами этой акции являются Департамент семейной и молодежной политики г. Москвы и Патриархия. В этом году немало ребятшек и из нашего района посетят праздничный молебен в Храме Христа Спасителя и получат подарки к своему первому учебному году. Успехов вам, будущие школьники Сокола!

В помощь автовладельцам

Реконструкция Ленинградского проспекта в районе станции метро «Сокол» поставила в затруднительное положение многих автовладельцев. Теперь им приходится ломать голову в поисках пути объезда. Чтобы сэкономить время водителям на Ленинградке, газета «Московская перспектива» подготовила специальный выпуск «Большая Ленинградка». Это цветное издание, которое распространяется на АЗС столицы, призвано помочь автолюбителям в подборе оптимального маршрута.



НОВОСТИ МГД

МОСКВА: прогноз до 2011 года

В этом году Правительство Москвы приняло постановление «О прогнозе социально-экономического развития города Москвы до 2011 года». Согласно документу, важнейшими направлениями деятельности столичных властей в среднесрочной перспективе станут повышение уровня и качества жизни москвичей, сокращение неравенства доходов, создание условий для ускоренных темпов экономического роста, переход экономики на инновационный путь развития, создание благоприятной среды для привлечения иностранных инвестиций, создание конкурентной среды в ЖКХ, прежде всего в сфере управления жилищным фондом.

За прошедшие шесть лет в Москве наблюдался устойчивый экономический рост. Высокому экономическому развитию содействовало увеличение в 2006 году объемов привлекаемых иностранных инвестиций к уровню 2000 года в 5,9 раза. Размеры поступлений прямых иностранных инвестиций до 2006 года колебались от 1 155 до 2 492 миллионов долларов, в 2006 году наблюдался их значительный рост – до 4 531 миллионов долларов (в 3 раза к уровню 2000 года). Внешнеторговый оборот товаров и услуг в 2006 году увеличился в 3,4 раза по сравнению с 2000 годом, составив почти 61,5 миллионов долларов, в том числе экспорт – свыше 13,7 миллиардов долларов, импорт – около 47,8 миллиардов. На фоне роста экономики города вырос спрос на инвестиционные товары, в том числе импортные, доля продукции машиностроения в составе импорта выросла с 33,6% до 53,8%.

Демографическая ситуация

В 2007-2011 гг. рождаемость, растущая с 2000 года, стабилизируется, а в дальнейшем в силу возрастной структуры женского населения города произойдет ее сокращение. При сложившемся уровне рождаемости потребность в детских садах к концу расчетного периода достигнет 300-310 тысяч мест (на начало 2007 года в детских садах 250 тысяч детей, прирост числа мест за 2006-2007 гг. – 21,5 тысяч). С 2009 года с учетом сокращения числа женщин в возрасте 20-34 года число родившихся начнет уменьшаться (к 2020 году примерно вдвое по сравнению с современным уровнем) и восстановится на современном уровне лишь к 2025-2030 году.

Число учащихся начальных и средних общеобразовательных и профессиональных учреждений сократилось с 2000 по 2005 год на 18% и до 2013 года уменьшится еще на 10% (около 100 тысяч человек). Уровня 2000 года численность учащихся этих учебных заведений достигнет лишь к 2020 году.

Будет нарастать тенденция сокращения численности населения в трудоспособном возрасте. Численность собственного трудоспособного населения в городе к 2010 году сократится примерно на 350 тыс. человек, а в последующие годы будет сокращаться каждые 5 лет на 450 – 470 тысяч человек. В то же время, возможности пополнения трудовых ресурсов за счет миграции также снижаются, так как наметилась тенденция сокращения миграции из других регионов России.

Социальная политика

В сфере образования будет продолжено совершенствование и развитие материальной базы учреждений. К 2011 году численность детей дошкольного возраста возрастет в срав-

нении с 2006 годом на 51,1 тыс., что требует дополнительных мер по строительству дошкольных учреждений. В то же время, численность детей школьного возраста, сократившаяся с 2000 по 2006 год на 309,1 тыс., уменьшится еще на 19,6 тыс. Однако после 2009 года она начнет нарастать, в связи с чем необходимо предусмотреть меры по сохранению школьного фонда. Одновременно для обеспечения населения новых районов жилищного строительства предстоит построить 88 школьных зданий и 62 здания взамен школ устаревших конструкций.

Намечено реализовать мероприятия по дальнейшему развитию материальной базы городского здравоохранения. С 2000 по 2006 год в городе взамен устаревших существующих корпусов построены и оснащены современным медицинским оборудованием новые больничные корпуса на 3,9 тыс. коек, поликлиники и стационары оснащались современным высокотехнологичным оборудованием. Смертность населения понизилась за это время с 13,1 до 12,2 на 1000 жителей, в том числе младенческая смертность со 108,7 до 79,2 на 10 тыс. новорожденных.

Будет продолжено совершенствование системы социального обслуживания престарелых и инвалидов – уровень обеспеченности населения местами в учреждениях социального обслуживания престарелых и инвалидов вырастет с 15,95 до 19,1 мест на 10 тыс. жителей. К 2011 году будет введено в эксплуатацию 18 новых стационарных учреждений социальной защиты и 6 специальных жилых домов. Особое внимание будет уделено совершенствованию системы реабилитации инвалидов.

Продолжится модернизация учебных заведений спортивной направленности, будут начаты работы по реконструкции и строительству инфраструктурных объектов для 8 детско-юношеских школ системы Москомспорта; физкультурно-оздоровительных комплексов шаговой доступности. Ежегодно предполагается осуществлять строительство не менее 45 таких комплексов.

С целью улучшения жилищных условий населения в 2008-2011 гг. предусмотрено реализовать программу жилищного строительства в объеме 24,3 млн кв метров жилой площади, в том числе 8,9 млн – для решения общегородских социальных программ. Будет завершен снос пятиэтажных домов первого поколения индустриального домостроения.

Главная задача развития туризма до 2011 года – становление в городе Москве полноценной туристской отрасли с развитой инфраструктурой, сохранение историко-культурного наследия города. В 2007 году в столице ожидается туристский поток около 4 млн иностранных и 7 млн российских туристов, число иностранных туристов к 2011 году предполагается увеличить до 5 млн человек. Особое значение в среднесрочной перспективе будет уделено улучшению экологической обстановки в городе Москве. К 2011 году предполагается довести площадь озеленения в городе до 800 га.

Факторы и условия развития экономики

Темпы роста промышленного производства в Москве в прогнозируемом периоде будут выше среднероссийских и составят 112% ежегодно. Определенные преимущества город получает вследствие развитой базы обувного и швейного производства, пищевой промышленности, а также таких отраслей, как производство электротехнического, электронного и оптического оборудования, легковых автомобилей, других отраслей машиностроения.

Развитие городского транспортного комплекса будет происходить на фоне стабильного роста объемов коммерческих перевозок грузов на железнодорожном транспорте, роста подвижности населения, увеличения авиаперевозок через аэропорт Внуково.

Высокие темпы роста доходов населения обеспечат сохранение высоких темпов развития потребительского рынка. При этом темпы роста розничного товарооборота будут несколько ниже среднероссийских, так как рост доходов населения других регионов позволит несколько сократить их отставание в уровне товарооборота на душу населения от московского.

В прогнозируемом периоде сохранятся и совершенствуются финансовая поддержка малого бизнеса. Предусматривается реализация мероприятий по развитию инфраструктуры и поддержке субъектов малого предпринимательства, производящих товары, работы и услуги, а также малых предприятий в научно-технической сфере. Количество малых предприятий к 2011 году по отношению к 2006 году увеличится на 25% и составит более 260 тысяч.

Реформа ЖКХ

В расчетный период предполагается сохранить политику Правительства Москвы, в соответствии с которой повышение цен и тарифов для населения на жилищно-коммунальные услуги производилось пропорционально росту среднемесячной заработной платы в городе.

Предполагается также сохранить действующую ныне в городе систему предоставления жилищных субсидий малоимущим семьям на оплату жилищно-коммунальных услуг, а также систему льгот для ветеранов, инвалидов и некоторых других категорий граждан по названным платежам.

В среднесрочном периоде предусмотрено повысить размер оплаты жилищно-коммунальных услуг населением – доля платежей населения в стоимости жилищно-коммунальных услуг составит 69,3%. При этом число семей, получающих жилищную субсидию, увеличится на 20-23% (600-650 тысяч семей), а средний размер субсидии на одну семью – в 1,5 раза (до 1580 руб. в месяц).

В 2007-2011 гг. предстоит решить важнейшие задачи по созданию организованных объединений собственников помещений, способных в полной мере реализовать свои права и обязанности в сфере управления и содержания многоквартирных домов, – товариществ собственников жилья (ТСЖ).

Для этого необходимо усовершенствовать действующую систему налогообложения организаций, занятых в отрасли жилищно-коммунального хозяйства, в том числе ТСЖ, создать единый реестр управляющих организаций, что позволит собственникам помещений в многоквартирных домах выбирать в качестве одного из способов управления управление специализированной управляющей организацией. Еще одна задача – последовательное установление для нанимателей и собственников жилья обоснованных цен и тарифов на услуги организаций жилищного и коммунального хозяйства, а также предоставление управляющим организациям субсидий на содержание и ремонт общего имущества многоквартирного дома исходя из планово-нормативных расходов.

Полная версия документа на информационно-справочном портале www.mpress.ru

КОРОТКО

СОЦИАЛЬНАЯ КАРТА ВМЕСТО ПРОЕЗДНОГО

Введен в действие новый Порядок предоставления бесплатного проезда на пассажирском транспорте общего пользования лицам, сопровождающим инвалидов первой группы или детей-инвалидов в возрасте до 18 лет.

Суть принятого документа в том, что теперь, если вы сопровождаете бабушку в больницу или везете ребенка на прогулку, ваш проезд в метро, в автобусе, троллейбусе или трамвае Москвы и Московской области будет бесплатным (при условии, конечно, что тот, кого вы сопровождаете, имеет постоянную прописку в московском регионе и справку об ограничении трудоспособности).

Для того, чтобы в транспорте не возникло никаких недоразумений, у вас на руках должны быть социальная карта москвича или временный единый социальный билет (выдается органами соцзащиты города) и копия справки бюро медико-социальной экспертизы (ВТЭК) об установлении инвалидности. Если транспортное средство оборудовано системой АСКП, то вы всего-навсего повторно регистрируете социальную карту (единый социальный билет). По требованию лиц, уполномоченных осуществлять проверку правильности оплаты проезда, инвалиды обязаны предъявлять вышеназванные документы.

Уважаемые жители района!

В префектуре Северного административного округа города Москвы организована работа пейджинговой связи между префектом САО Юрием Анатольевичем Хардиковым и жителями округа для расширения формы общения населения с органами исполнительной власти. Теперь вы можете задать свой вопрос, отправив сообщение на пейджер по номеру 961-33-23 для абонента «Префект САО».



АРМИЯ: ШКОЛА ЖИЗНИ ИЛИ ПОТЕРЯННОЕ ВРЕМЯ?

Армия, на мой взгляд, один из самых противоречивых институтов нашего государства. Вот уже не первый десяток лет о необходимости призывов и альтернативных вариантах службы спорят не только политики и военные в высших кругах власти – все общество раскололось на две части.

Есть те, кто как заклятые повторяет, что армия – это обязательный элемент в воспитании настоящего мужчины, и те, кому кажется правильным иметь в стране малочисленные, но хорошо укомплектованные и профессиональные войска. Не будем презрительно тыкать пальцем в одних и согласно кивать в унисон с другими. Посмотрим на факты. А выводы каждый сделает сам.

В нашем районе в этом году весеннему призыву подлежало 245 человек. Все они были вызваны повестками в Головинский военный комиссариат, который кроме нашего Сокола занимается еще и призывниками из района Ховрино, а также ребятами из Войковского, Головинского и Молжаниновского районов. Явившихся на призывной пункт оказалось 287 человек, из которых 16 человек были официально призваны на службу в ряды Вооруженных Сил РФ. В соответствии с разнарядкой Городского военного комиссариата в армию должно было быть призвано 11 соколян. Дела еще двух новобранцев переданы комиссариатом в прокуратуру. Возбуждены уголовные дела по факту неявки на призывной пункт. Так что можно смело заявлять: весенний призыв в нашем районе прошел без осложнений. Если сравнивать с предыдущими призывами, то прогресс очевиден. Еще прошлой весной призывная кампания шла крайне вяло. Что изменилось? Прежде всего, отношение к армии и к службе. Конечно, еще рано говорить о сдвигах в сознании молодых людей и колоссальном прорыве в области реформирования этой структуры, но то, что уже сегодня в

суворовские и нахимовские училища выстраиваются очереди, а в военных вузах небывалые конкурсы при поступлении, уже о чем-то да говорит. Да, скажете, здесь заслуга телевизионщиков, которые в последнее время нацелились на фильмы и передачи про честь, мужество и отвагу российских военнослужащих. Но ведь на сухой земле семя не вырастет! Кроме того, ребята, призванные на срочную службу, по ее окончании все чаще остаются в Вооруженных Силах. Теперь армия не «два года потерянного времени», а вполне реальная стартовая площадка для вполне солидной карьеры. И все больше военнослужащих-срочников сознательно выбирает для себя будущее в погонах.

Кроме того, загляните в раздел объявлений о найме на работу. Работодатели, будь то государственная организация или частная компания, непременно указывают в графе «требования к соискателю» пункт «отслужившие в Вооруженных Силах РФ». Люди военные считают это правильным подходом к делу. Армия — действительно школа жизни, но вовсе не потому, что это мощная спортивная подготовка. Одна из задач срочной службы — смоделировать для бойца

ситуацию, из которой он должен с честью выйти. И речь идет не только о боевых учениях, но и о дружбе, чести, умении подчиняться приказу и действовать оперативно и точно. А сотрудники с такими навыками для любого начальника — на вес золота.

Несколько лет назад средства массовой информации с подачи властей громко заговорили об альтернативной службе. Дело, несомненно, хорошее. Но почему же тогда такой вариант отдать долг Родине столь непопулярен? За последние четыре призыва в нашем районе не было подано ни одного заявления. Похожая ситуация и во всем городе. Дело в том, считают специалисты, что наше население мало информировано о таких возможностях. Кто-то что-то видел, где-то что-то слышал. Вот и все знание. Не хватает системной работы с населением по вопросам альтернативной службы. На тех мероприятиях, которые проводят работники военкомата в школах, ребята часто спрашивают о возможности пройти службу в больнице или на почте, но когда подходит срок определяться, выбирают Вооруженные Силы. Наверное, привычнее.

Кстати, о мероприятиях. В нашем

районе работа по подготовке ребят допризывного возраста к службе поставлена на уровне. Открытые уроки ОБЖ в школах, внеклассные мероприятия, ежегодный День призывника. Думаете, неэффективно? Из тех ребят, которые совсем недавно ездили в мотострелковую дивизию в поселок Мосрентген, все твердо уверены в том, что служба в армии — их долг Родине.

Наверное, не для кого не секрет, что авторитет российской армии сейчас невысок. Как древние легенды пересказываются молодыми людьми байки о зверствах командиров и изощренности «дедов». Хочется спросить, откуда берут ребята такую информацию. Да, нельзя отрицать очевидное: не все гладко в Вооруженных Силах в нашей стране. Но разве нет у нас других проблемных сфер? Разве не пестрят газеты заголовками о насилии в школе? Нет жестокости в семьях? Не случалась эксплуатация человека человеком на «гражданке»? Увы...

В общем, служить или не служить, решает каждый сам для себя. Но те, кто уже прошел «школу жизни», говорят: «Не бойся, не попробовал!»

САМ СЕБЕ НЕ АРХИТЕКТОР

Статьей № 29 Жилищного Кодекса Российской Федерации установлено, что самовольно переустроенное и перепланированное помещение несет предоступительную законодательством ответственность (вплоть до продажи с публичных торгов самовольно переустроенного помещения).

Согласно статье № 26 Жилищного Кодекса Российской Федерации, при проведении переустройства и перепланировки жилого помещения следует помнить, что все работы проводятся с соблюдением требований законодательства по согласованию с органами местного самоуправления на основании принятого решения. Для проведения подобных работ в жилом помещении собственник должен предоставить в органы, осуществляющие согласование по месту нахождения переустраиваемого объекта:

- заявление о переустройстве и перепланировке по соответствующей форме, утвержденной Правительством Российской Федерации;

- правоустанавливающие документы на переустраиваемое и перепланируемое жилое помещение (подлинники или засвидетельствованные в нотариальном порядке копии);

- подготовленный и оформленный в установленном порядке проект переустройства и перепланировки жилого помещения;

- технический паспорт переустраиваемого и перепланируемого жилого помещения;

- согласие в письменной форме всех членов семьи нанимателя (в том числе временного отсутствующего), занимающих переустраиваемое и перепланируемое жилое помещение на основании договора социального найма;

- заключение органа по охране памятников архитектуры, истории и культуры о допустимости проведения переустройства и перепланировки

жилого помещения, если такое жилое помещение или дом, в котором оно находится, является памятником архитектуры, истории или культуры.

Органы, осуществляющие согласование подобного рода работ, не вправе требовать представления других документов. Заявителю выдается расписка в получении документов с указанием их перечня и даты их получения.

Решение о согласовании или об отказе в согласовании должно быть принято по результатам рассмотрения соответствующего заявления и иных представленных документов надлежущими органами не позднее чем через сорок пять дней со дня представления указанные документы.

Органы, осуществляющие согласование, не позднее чем через три рабочих дня со дня принятия решения о согласовании выдают или направляют по адресу, указанному в заявлении, заявителю документ, подтверждающий принятое решение. Форма и содержание указанного документа устанавливаются Правительством Российской Федерации. Такого рода извещение является законным основанием для проведения переустройства и перепланировки жилого помещения.

Также в соответствии со статьями №№ 2, 13, 26-29 Жилищного кодекса РФ на Государственную жилищную инспекцию города Москвы возложены функции уполномоченного органа, осуществляющего: согласование в режиме службы «одного окна» переустройства и перепланировки жилых и нежилых помещений



в жилых домах; разрешение на ведение подобных работ в жилых домах, являющихся собственностью города Москвы; надзор за соблюдением установленных правил производства ремонтно-строительных работ по переустройству и перепланировке жилых и нежилых помещений в жилых домах; организацию приемки законченного переустройства с оформлением соответствующих актов; согласование ранее самовольно выполненных работ по переустройству и перепланировке, если они не нарушают права и законные интересы граждан либо не создают угрозу их жизни и здоровью.

На территории Северного административного округа прием граждан и юридических лиц по вопросам оформления перепланировок, переустройства и переустройства помещений в жилых домах осуществляет Инспекция по надзору за переустройством помещений в жилых домах по САО. Консультации проводятся по адресу: Волоколамское шоссе, д. 15/22, (вход в цокольный этаж, во дворе дома через арку).

Режим работы Инспекции:
с понедельника по четверг – с 10.00 до 17.00, в пятницу – с 10.00 до 16.00, в субботу – с 10.00 до 15.00. Перерывы на обед – с 13.00 до 13.45. Телефон для справок: 8-499-158-98-32.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОКУПАТЕЛЯМ НЕ ПОМЕХА

Реконструкция Ленинградского проспекта остается самой актуальной проблемой последних нескольких месяцев. Жителей Сокола волнуют не только сроки ремонта главной магистрали, но и те изменения, которые принесет реконструкция в привычную жизнь района. В частности, беспокойство соколян вызывает судьба торговых павильонов, расположенных как раз в зоне строительства. Именно этот вопрос стал ключевым на рабочем совещании в управе района, которое провел префект Северного административного округа Юрий Хардинов.

Очевидно, что объекты торговли должны быть выведены из зоны реконструкции транспортной развязки Ленинградского проспекта и Волоколамского шоссе. В скором времени начнется снос торговых павильонов,

находящихся в непосредственной близости от строительных работ. Остается лишь довести до конца переговоры с владельцами торговых точек, расположенных на нечетной стороне Ленинградского проспекта. По словам префекта, бизнесменам предложен выбор: денежная компенсация, покрывающая убытки от сноса объекта, или другая торговая площадь. Разумеется, новое место торговли будет предоставлено владельцу только с его согласия на подобный рода «переезд». «И, конечно, мы не должны забывать об удобстве жителей близлежащих домов, которые привыкли к уже существующему расположению всевозможных магазинчиков. Интересы соколян обязательно должны быть учтены», — отметил Юрий Хардинов.

Соб. инф.

СОВЕЩАНИЕ

Состоялось очередное заседание Координационного совета по взаимодействию управы района с муниципальным управлением Сокол. На заседании обсуждался ряд вопросов, в том числе и вопросы о ходе подготовки учреждений образования района Сокол к новому учебному году и о праздничных мероприятиях ко Дню города.

Заслушав и обсудив информацию о готовности школ и детских садов к новому учебному году, члены Координационного совета отметили, что управой и муниципалитетом района при поддержке Управления образования САО была проведена целенаправленная работа. Это касается и проведенных ремонтных работ на территории школ, дошкольных учреждений и спортивных площадок района, и организации летней оздоровительной кампании: 50 ребят посещали лагерь при школе № 739 и 30 — при школе № 1251. По путевкам,

выделенным префектурой округа, отдохнули еще 94 ребенка.

Главные праздничные мероприятия, посвященные Дню города, пройдут у нас в районе на территории парка у кинотеатра «Ленинград» и у фонтана на 2-й Песчаной улице. Кроме того, к празднику планируется оказать социальную помощь гражданам льготных категорий: ветеранам Великой Отечественной войны, многодетным и малообеспеченным семьям. На Соколе организованы выставки и конкурсы, приуроченные к 860-летию юбилею столицы.

С Днем города, МИЛЫЙ СЕРДЦУ РАЙОН

В первые дни осени вся столица празднует День города. Год от года красавица Москва становится все лучше, все роскошнее: взмывают в небо современные небоскребы, густой паутиной опутывают площади и скверы новые шоссе и проспекты, с невообразимой скоростью мчатся поезда в подземельях метрополитена. «Москва! Как много в этом для сердца русского слылось...» Поистине, вряд ли найдется в цивилизованном мире хоть один человек, у которого слово «Москва» не вызовет никаких ассоциаций: будь то стены величественного Кремля, фантастически красивый Храм Христа Спасителя или безмолвные набережные над размеренно текущей рекой. На все это укажут вам иностранцы, а коренные москвичи уже давно перестали замечать великолепие царственного города – для них милее всего уютные московские дворники, залитые мягким светом фонаря, и куст сирени у раскрытого окна. И даже тогда, когда все страна говорит о том, что у столицы юбилей, москвичи поздравляют друг друга тихим праздником родных улиц и переулков. Вот и для наших жителей День города – это, в первую очередь, повод вспомнить историю своего района, вернуться в прошлое, взглянуть на Сокол через призму времени...



Территориально наш район включает в себя старинное село Всехсвятское и поселок Сокол, от которого район и получил свое нынешнее название (до недавнего времени он именовался Ленинградским). Почему же поселок называется именно Сокол?

В 20-х годах нашего столетия строительство отдельных жилых домов в Москве еще не могло ликвидировать острую нужду в жилье. Поэтому на окраинах столицы начали создаваться жилищные кооперативы. Первым стал поселок Сокол, расположившийся между современными улицами Алабяна, Панфилова и началом Волоколамского шоссе. Почему же поселок, строившийся объединением, в которое входили старые большевики и красные партизаны, художники, учителя, ученые, рабочие завода «Изолятор», получил такое необычное название – ведь имя Сокол больше подходит поселку летчиков или спортсменам?

К сожалению, в статьях и книгах некоторых москвоведов воспроизводится неверное суждение о том, что в основу названия поселка легла фамилия жителя – Сокол. Для того чтобы яснее представить себе, как наш поселок получил свое благозвучное имя, необходимо вспомнить те законодательные положения и правила организации строительных кооперативов, которые были приняты в начале 20-х годов. Одним из этих документов было Положение о порядке регистрации рабочих жилищно-строительных кооперативных товариществ. Это Положение обязывало первым делом дать товариществу название. Днем рождения кооператива следовало считать день проведения первого общего собрания его членов – на нем-то кооператив и получал свое наименование. Только после этого соответствующий орган мог рассматривать просьбу членов кооператива о его регистрации. Право юридического лица товарищество получало только после его регистрации – уже имея название.

Исследователи-историки обнаружили документы, которые свидетельствуют о том, что рождение РЖСКТ «Сокол» произошло в 1921



году. Более того, некоторые старожилы поселка припомнили, что первоначально строительство намечалось начать в... Сокольниках!

Именно поэтому кто-то и предложил тогда, в 1921 году, назвать создававшееся товарищество «Сокол». Была даже изготовлена печать, изображавшая птицу с домиком в клюве. Но уже после того, как РЖСКТ «Сокол» было зарегистрировано и получило свое официальное наименование, прежнее решение о начале строительства в Сокольниках было по ряду причин отменено. Товариществу был предоставлен новый участок – 49 десятин рядом с селом Всехсвятское.

Первое письменное упоминание о Всехсвятском относится к 1398 году: актовые документы упоминают его как монастырь и село Святые Отцы на Ходынке. В XVII веке село было вотчиной боярина Ивана Милославского, родственника царя Алексея Михайловича. При Милославском в 1683 году была построена церковь Всех святых, после чего топоним Всехсвятское прочно вошел в историю Москвы.

Среди владельцев села был и любимец Петра I грузинский царевич Александр Арчилович: именно здесь находилось первое московское поселение грузин, бежавших

под защиту русского царя от угрозы, исходившей от турок. На кладбище близ церкви Всех Святых упокоились многие известные деятели грузинской истории и культуры. Одно из сохранившихся примечательных надгробий было поставлено в 1795 году на могиле грузинского князя И.А. Багратиона его сыном Петром, который вошел в русскую историю как выдающийся полководец и защитник Отечества.

Когда к северу от Всехсвятского началось строительство кооперативного поселка, в одном из домов села, стоявшего прямо на границе строительного участка, разместились контора кооператива «Сокол». И надо же было случиться такому совпадению – дом этот принадлежал агроному по фамилии... Сокол! Впоследствии этот факт с чьей-то легкой руки был переосмыслен и, попав в литературу о Москве, привел к ошибочному толкованию названия поселка.

Поселок Сокол начал строиться в 1923 году и был уже полностью заселен в 1930 году. Этим же именем названа станция метро «Сокол», открытая в сентябре 1938 года.

Не только поселок является интересной достопримечательностью нашего района. Около здания метро стоит пожарная каланча – одна из немногих, сохранившихся в Москве. (По стечению обстоятельств, еще одна каланча – недалеко от станции метро «Сокольники»). Раньше при пожаре на каланче вывешивался сигнал: днем – определенный набор кожаных шаров, а ночью – фонарей, который затем последовательно появлялся на каланчах всего города. В случае необходимости вывешивались дополнительные сигналы, и на помощь прибывали пожарные соседних частей. Наша каланча, вместе со зданием пожарной части № 19 построенная в 1930-х годах, не удостоилась звания памятника архитектуры. В то же время, она представляет неподдельный интерес как памятник городской застройки прошлого, отражает свое время, а лаконичные формы здания – как бы отголосок эпохи советского конструктивизма.

Интересно, что большинство улиц нашего района – Песчаные. Есть несколько Песчаных с номе-



рами, правда, до сегодняшнего дня «дожили» только вторая и третья – 1-я Песчаная получила имя «импортного» революционера Луиджи Лонго, 7-я – Сальвадора Альенде. 2-й Песчаной повезло больше – побыв некоторое время улицей Георгию Дежа, она вернула себе старое название. Новопесчаная, называвшаяся в течение ряда лет

рые имеют свои названия: дом с тремя арками на Ленинградском проспекте – Адмиральский, а тот, что по правую сторону от метро, с «Гастрономом» – Генеральский. В этом доме жили многие легендарные полководцы нашей страны.

На месте этих домов и стояло когда-то село Всехсвятское, с храмом Всех святых. Интересную многовековую историю этой церкви мы тоже вам расскажем. Всехсвятской называлась и площадь, которая носит теперь имя легендарной летчицы Марины Расковой.

На окраине парка около кинотеатра Ленинград протекала речка Таракановка, давно заключенная в трубы, но местные жители о ней не забывают, называя этот уголок Сокола не иначе как Таракановкой.

Кинотеатров не так давно в районе было три – «Сокол» на Ленинградском проспекте, который стал затем камерным театром, «Дружба» на Новопесчаной – в этом здании теперь кафе «Невка» – а также закрытый на неопределенный срок «Ленинград».

В парке около «Ленинграда», где сейчас возрожден мемориал памяти героев Первой мировой войны, было Братское кладбище, о котором газета неоднократно писала.

Очень повезло местным ребятишкам – в районе целых четыре языковых школы: «английская»,



улицей Вальтера Ульбрихта, получила вновь свое имя, правда, в ином написании: раньше название улицы писалось через дефис – Ново-Песчаная. А все остальные Песчаные улицы до революции назывались Песочными. Песчаный переулок был Большим Песочным, потом – Большим Песчаным (отсюда, видимо, и нынешний Малый Песчаный).

Чапаевский переулок был Чапаевым, а еще раньше – Гимназическим. До недавнего времени, чуть больше 15 лет назад, в конце переулка, на самой окраине парка, стоял деревянный домик, в котором в 50–60 годы жили родственники легендарного Чапаева. Потом в этом доме была автошкола. Около детской стоматологической поликлиники было два длинных одноэтажных барака, которые снесли в конце 70-х.

Большинство домов района – «сталинской» застройки. Некото-

«немецкая», «французская» и «испанская»; дом детского творчества – бывший дом пионеров, а до того – школа № 705, музыкальная школа имени И. Дунаевского, художественная студия «Окно в мир». Есть и музыкально-хоровая школа «Радость», в которой научат петь любого ребенка, даже того, кому «медведь на ухо наступил».

В районе две библиотеки, художественная галерея «На Песчаной», стадион, парк. Есть даже настоящий фонтан – не каждый район Москвы может похвастаться такой достопримечательностью. Вечерами его подсвечивают, и каменный цветок смотрится поистине сказочно.

Так что, как говорится, добро пожаловать. В этом году столице исполняется 860! С днем рождения, любимый город! С Днем города, милый сердцу район!

Елена УЛЬЯНОВА



ТАМ, ГДЕ ПОМОГУТ

Так уж повелось, что в общественной жизни выделяют четыре сферы: экономическую, политическую, культурно-духовную и социальную. Несомненно, каждая из них важна и нужна. Но, думаю, не ошибусь, если назову одну из них особенной. Сфера эта включает в себя трудно описываемые терминами и штампами категории: помощь, поддержка, сочувствие... Речь идет о сфере социальной – территории, где нет равнодушных к чужим несчастьям. Конечно, вы скажете, что без экономической и политической базы социальная помощь – пустой звук. А разве всевозможные законы и денежные компенсации способны заменить нам понимание детей, советы родителей?... Люди обращаются за социальной помощью тогда, когда понимают, что не могут справиться сами. И замечательно, если есть те, кто может помочь им выбраться из сложившейся ситуации, какой бы безнадёжной она не казалась.



ются программы адаптации детей с ограниченными возможностями. Рассчитаны они на три месяца и включают в себя комплексное развитие ребенка: он рисует, поет, занимается с психологами.

ким победам.

Вообще, о ЦСПСиД «Сокол» можно писать еще долго. Всех восьми полос газеты не хватит, чтобы описать все то, чем занимаются в этом небольшом, но уютном учреждении его сотрудники – специалисты по социальной работе, социальные работники, психологи, юристы, да и просто все те, кому не безразличны чужие несчастья. Коллектив Центра поистине удивительный. Каждое мероприятие, будь то концерт фольклорной студии «Родничок» или выставка рисунков ребят-ишек из изостудии «Колосок», выступление семейного футбольного клуба «Сокол» или показательные выступления секции оздоровительной гимнастики «Шаг за шагом», – это настоящее феерическое представление. Костюмы, декорации, сценарии – все это плод фантазии и труда работников, преданных своему делу. И в этом немалая заслуга директора Центра Татьяны Николаевны Яковлевой. Благодаря ей и ее коллективу ни одно из мероприятий в нашем районе, ни один календарный праздник или памятная дата не обходятся без участия ЦСПСиД. Сами же работники Центра говорят, что никаких подвигов не совершают, а просто пытаются хорошо делать то, что однажды избрали делом своей жизни. За что им огромное спасибо!

Галина ТИТОВА

Вот уже шесть лет в нашем районе работает Центр социальной помощи семье и детям – как раз то место, куда можно прийти и сказать: «Помогите!» И вот уже шестой год работники Центра стараются помочь всем тем, кто обратился за помощью. Поскольку проблемы у людей разные, в Центре можно получить различную помощь: социально-педагогическую, социально-психологическую, юридическую, а также материальную (продуктовую и вещевую).

За такими сухими фразами и скучными формулировками стоит кропотливая работа психологов, социальных педагогов, специалистов по социальной работе и юристов, работающих в Центре и всегда готовых прийти на помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации или попросту нуждающимся в поддержке и понимании.

Одним из основных направлений работы ЦСПСиД «Сокол» является профилактика безнадзорности несовершеннолетних. Это и оказание помощи родителям в воспитании детей и подростков, и консультации психологов и социальных педагогов. Учитывая то, что такая помощь действен-

но нужна родителям, при Центре создан родительский клуб «Доброе начало». Работает клуб по специально разработанным программам. Тематика встреч и «круглых столов» становится наиболее актуальной проблемой в отношениях родителей с детьми. Здесь же работают опытные специалисты, разъясняющие мамам и папам азы детской психологии. Одной из самых эффективных методик клуба считается система тренингов, направленных на то, чтобы родители и дети прониклись взаимопониманием.

В январе этого года открылся Консультационный кабинет. Помощь здесь оказывают всем, независимо от социального положения и района проживания. Квалифицированные специалисты помогут разобраться в тонкостях современного законодательства, окажут психологическую и педагогическую помощь. Подобные консультации могут быть анонимными и рассчитаны, прежде всего, на детей и подростков.

Большое внимание в Центре уделяется профилактике употребления разного рода психоактивных веществ. С подростками регулярно

проводятся профилактические беседы и тренинги, содержащие установки на отказ от вредных привычек. А уже ставший легендарным семейный футбольный клуб «Сокол» является проводником здорового образа жизни. Ребята с удовольствием посещают тренировки, участвуют в соревнованиях как на территории нашего района, так и за его пределами. «Главное, – говорят сотрудники Центра, – чтобы каждый ребенок мог здесь найти себя». Практически с самого момента открытия в учреждении работают кружки и секции, воспитанники которых принимают участие в различных, даже общероссийских, конкурсах, нередко оказываясь в числе победителей.

Уникальность нашего ЦСПСиД в том, что из всех подобных учреждений Северного округа только здесь работает отделение реабилитации детей с ограниченными умственными и физическими возможностями. Такие дети – всегда большая ответственность. Работа с ними требует колоссальной самоотдачи и выдержки. В Центре социальной помощи «Сокол» специально разрабатыва-

«Заводной ЛОКОС»

Если вы думаете, что «Заводной ЛОКОС» – очередной рекламный слоган, призывающий что-нибудь купить, то вы ошибаетесь. Присмотритесь повнимательнее – и поймете, что за этой абракадаброй скрыт наш район – СОКОЛ. А фраза целиком – всегонавсего название команды. В августе общественно-политическое движение «Молодая гвардия» в рамках программы «Развитие молодежного парламентаризма в России» провела акцию «ПТУ-2007» (ПолитТехнологическая учеба). На три дня горнолыжная база им. Леонида Тягачева превратилась в место слета молодых, активных и, главное, неравнодушных молодых людей. Наш район на этом слете как раз и представляла команда «Заводной ЛОКОС». И сразу скажу, что ребята свое название оправдали полностью.



Молодежный парламентаризм – федеральная программа, рассчитанная на инициативных, энергичных, молодых граждан России, неравнодушных к проблемам современного государства и общества. Цель программы – привлечь молодежь к активному участию в общественной и политической жизни своей страны. И одна из эффективнейших методик молодежного парламентаризма в Москве – акции, подобные ПТУ-2007. Команды округов и районов столицы, сформированные из актива школьников и сту-

дентов, работников социальной сферы и просто тех, кто хочет попробовать себя в настоящем деле, решают наиболее актуальные на их взгляд проблемы современного общества. Наш «Заводной ЛОКОС» на этом этапе программы предложил свое видение решения проблемы дефицита общения и низкого уровня качества жизни пожилых людей – социальный проект «Старость – в радость». Команда района Сокол была одной из самых многочисленных: 19 человек трудились над проектом, стараясь не упустить ни одну мелочь из виду.

Ведь здесь все, как в настоящей социальной политике: если программа не до конца разработана, она даст сбой, а значит, никакого улучшения жизни людей не произойдет. К слову, жюри на этот раз собралось серьезнейшее – преподаватели Российской академии государственной службы при президенте РФ. И этот строжайший ареопаг вынес решение: социальный проект команды района Сокол «Старость – в радость» признан первым в престижной номинации «Самый реалистич-

ный проект». Гордости наших ребят не было предела. Еще бы! Ведь они сами не только с нуля разработали решение столь актуальной для нашей страны проблемы (к слову, решить проблему дефицита общения и низкого уровня качества жизни пожилых людей – это не только придумать, как сделать так, чтобы им было лучше, но и наметить источники финансирования, скоординировать работу всех организаций, занимающихся этими вопросами – в общем, все «по-взрослому»). Они сами сняли материал для наглядной демонстрации, подготовили презентацию своей команды, смонтировали видеоролик. Единственная помощь, которую оказали организаторы ПТУ-2007 командам-участникам – «черные чехмоданчики» со всем необходимым: ноутбук, видеокамера, медианосители.

Наши ребята поразили всех участников акции не только своим проектом – «Заводной ЛОКОС» оказался одной из самых дружных и активных команд. Надолго запомнится живая пирамида наша команды – символ доверия и взаимовыручки. «Такие мероприятия – не просто возможность испытать себя, приложить на практике новаторские идеи, – говорит лидер команды Олег Яковлев, – это еще и способ обрести друзей, проявить себя личностью творческой и незаурядной».

Марина МАЛЮК

НАША СПОРТПЛОЩАДКА

В последние выходные августа на спортивной площадке, что у дома № 10 в Песчаном переулке, творилось что-то невообразимое. Беготня, суета, шум... Жителям окрестных домов не привыкать. И это вовсе не криминальная разборка и не семейный скандал – просто здесь в очередной раз проходят спортивные соревнования нашего района.

На этот раз в ловкости и умении соревновались волейболисты и любители бадминтона. Организаторы турнира – управа и муниципалитет района Сокол, местное отделение партии «Единая Россия», ЦСПСиД «Сокол» – пригласили профессиональных судей, подготовили призы и подарки для победителей. Словом, все как в большом спорте. В соревновании могли принять участие все желающие: от мала до велика. Обстановка на спортплощадке все два дня, прямо сказать, была накалена до предела. Болельщики подбадривали своих любимчиков, заключали пари и переживали победы и поражения спортсменов, как свои собственные. Но, что удивительно, только очередная схватка заканчивалась и участники команд жали друг другу руки, как от обид и конкуренции не оставалось и следа. Награждение победителей проходило позитивно. 25 августа определились самые-самые в трех возрастных категориях среди играющих в волейбол, а 26 августа – команды волейболистов среди мужчин и женщин.

Соревнования подошли к концу, и наши спортсмены попрощались с друг другом до следующего турнира.

КУЛИНАРИЯ

Конец лета – начало осени – пора сбора урожая. И самое время запастись витаминами на зиму. А где, как ни в овощах и фруктах, столько полезных микроэлементов?! Поэтому мы предлагаем вам рецепты простых, но очень полезных салатов, которыми вы легко можете побаловать семью даже в «дачно-отпускных» условиях.

САЛАТ «ФАНТАЗИЯ»

Для приготовления блюда на четыре порции необходимо взять: две большие вареные картофелины, по одной: свеклу, редьку, морковь, луковицу. Одно большое яблоко. Два сваренных вкрутую яйца, консервированный зеленый горошек.

Все нужные овощи натираем на терке, яйца мелко рубим, лук шинкуем. Затем укладываем на блюдо слоями в таком порядке: картофель варенный, свекла отварная, далее – редька, яблоко, морковь, самый верхний слой – нарубленные яйца. Каждый слой посыпается измельченным луком и поливается майонезом. Украшаем салат зеленью по желанию: петрушкой, укропом, мелко рубленным яйцом, зеленым горошком, «цветочками», вырезанными из отварных свеклы и моркови.

САЛАТ

«ВЕСЕЛАЯ ВИТАМИНКА»

Два помидора, огурец, яблоко, морковь, пять слив (можно заменить десять крупными вишнями) без косточек, 200 г сметаны, 1 чайная ложка сахарной пудры или песка, половинка лимона, соль и зелень по вкусу.

Овощи обработать, яблоко очистить от кожицы и семян, сливы или вишни – от косточек. Морковь, огурец и яблоко нарезать соломкой, сливы, вишни, помидоры – дольками. Все перемешать, добавить соль, сахарную пудру, сок лимона, заправить сметаной. Выложить в красивый салатник и украсить рубленой зеленью и дольками овощей.

САЛАТ ИЗ СПАРЖИ

Вам потребуется: 150 г свежей спаржи, столько же свежих помидоров и огурцов, 100 г стручковой фасоли, 100 г цветной капусты, зеленый салат, стакан майонеза, полстакана густой сметаны, одно-два сваренных вкрутую яйца, укроп, перец и соль по вкусу.

Отдельно отварите спаржу, цветную капусту и фасоль. После варки дайте овощам с отваром остыть. Капусту разделите на мелкие комочки; спаржу, фасоль и листовую салат нарежьте кусочками по 2,5-3 см; огурцы и помидоры – тонкими ломтиками. Все компоненты смешайте, заправьте смесью майонеза и сметаны, посыпьте мелкой солью и перцем. Украсить салат можно нарезанной зеленью и дольками вареных яиц.

САЛАТ «ПИКАНТНОЕ ЛЕТО»

Для приготовления одной порции салата необходимо: 40 г ветчины и сыра, пучок салатных листьев, один небольшой помидор, огурец, четверть сладкого болгарского перца, сваренное вкрутую яйцо, щепотка душистой приправы, маслины и зелень для украшения. Нежирный йогурт без фруктовых добавок, одна чайная ложка лимонного сока, чайная ложка рубленого укропа, приправа.

Приготовьте соус: смешайте йогурт, лимонный сок, приправу и зелень. Нарежьте овощи ломтиками, сыр и ветчину – соломкой, яйцо – кружочками. Одну половину салатных листьев измельчите, смешайте с овощами, сыром и ветчиной, другую половину выложите по краям салатницы. Украсьте блюдо яйцами, маслинами, петрушкой. Соус подайте отдельно.

Сентябрь – нелегкая пора как и для детей, впервые идущих в школу, так и для их родителей. В это время важно все: и траты на новую одежду, учебники, тетрадки, и насколько терпеливым окажется первый учитель, и как выстроятся отношения с одноклассниками... Но все эти, казалось бы, глобальные вопросы, покажутся мелочами, если у вашего чада начнутся проблемы со здоровьем, а значит, с успеваемостью и поведением. О том, что делать, если у вашего ребенка обнаружили заболевание, как с ним бороться и как его предупредить, расскажет главный врач детской поликлиники № 22 района Сокол Наталья Григорьевна Менжинская.



НЕДЕТСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

Для начала обратимся к статистическим данным. Дети в шесть лет, как правило, перед школой проходят диспансерный осмотр всеми специалистами, поэтому именно в этом возрасте процент явки к врачу близок к 100. По данным этих осмотров за первое полугодие 2007 года распределение детей по группам здоровья прошло следующим образом: III-я группа (имеют хронические заболевания) примерно у 5% из числа осматриваемых детей – II-я (1-2 болезни) у более, чем 60%, а I-я (не имеют никаких патологий), к сожалению, лишь приблизительно у 35% ребят.

Наблюдается увеличение числа заболеваний костно-мышечной системы, глаз, особенно у детей с 11-12-летнего возраста. Поэтому советуем родителям с раннего детства следить за осанкой своего ребенка, а при выявлении патологии строго выполнять рекомендации врачей. Не позволяйте ему проводить много времени за компьютером, т.к. помимо ухудшения зрения, сидение в одном и том же положении – серьезная нагрузка для позвоночника.

Теперь о тех, кто в этом году впервые пойдет в школу. Для любого взрослого человека попадание в другую среду – это некий стресс, а для ребенка в особенности, тем более, если он не посещал детский сад. Период адаптации у каждого длится по-разному, в среднем – от 3 до 6 месяцев. Это то время, когда ребенка необходимо оберегать, в полном смысле этого слова: он может отказываться от еды, от игры, часто болеть простудными заболеваниями. Что обычно рекомендуют в таком случае врачи? При появлении каких-либо изменений в самочувствии ребенка в период адаптации обратитесь к школьному или участковому врачу, который с учетом данных изменений составит индивидуальный режим дня для ребенка, а если надо и назначит медикаментозное лечение. В этот период желательнее уделять ребенку больше внимания: лишний раз обнять, поцеловать, погладить, похвалить.

Перед тем, как приступить к выполнению домашнего задания, учитывайте, что в школе малыш испытывает большое напряжение, поэтому, вернувшись домой, он обязательно должен поесть и хорошо отдохнуть, т.е. до того, как вы посадите его за уроки, должно пройти какое-то время. Заниматься чтением или математикой надо тоже с промежутками, и начинать с того, с чего он сам захочет. Спать ребенок, безусловно, должен не менее десяти часов в сутки.

Бывает и так, что ребенок отказывается идти в школу из-за страха перед трудностями. Это довольно широко распространенная ситуация на сегодня. Ребенок пытается везде все успеть – и на это занятие, и на ту секцию, и еще куда-нибудь, но у него не получается – практически нет свободного времени. В этом случае есть большая опасность эмоционального срыва, а отсюда, как следствие, риск возникновения заболеваний. В таком случае лучше избавиться его от какой-нибудь лишней нагрузки, попытаться преподавать занятия с игрой, чаще с одной работы переключать на другую: если он писал – пусть попрыгает, затем почитает, а потом опять можно писать. Чтобы побороть страх, надо разговаривать с ребенком, надо ему помогать, справляться с его трудностями. Важно, чтобы он не чувствовал себя одиноким, брошенным в такой ситуации.

Как сформировать у ребенка правильную мотивацию к учебе? Его нужно заинтересовать процессом, и только при помощи игры. Не стоит постоянно сравнивать его с другими детьми, это неверный метод, поскольку вместо желаний быть лучше у ребенка может появиться страх, апатия, и, как следствие, заниженная самооценка.

Также среди ребят, готовящихся пойти в первый раз в школу, встречаются дети, которые не выговаривают какие-то буквы, это явление не такое уж и редкое. Эти дети должны вовремя обследоваться, а при выявлении патологии наблюдаться и получать лечение у невролога и логопеда. Если

ребенок не был вовремя осмотрен врачами, значит, не получил своевременное лечение. В таких ситуациях мы пытаемся поговорить с родителями и посмотреть, что они предпринимали со своей стороны. Встречаются такие семьи, в которых родителям все равно, тут мы ничего не сделаем. Заставить отвести ребенка в поликлинику мы не имеем права, сами проводить занятия мы тоже не можем. Случается и так, что дефект речи – следствие какого-либо неврологического заболевания, а родители занимаются с ребенком, стараются помочь – он получает лечение, и остается лишь ждать изменений.

А вот моторика пальцев – функциональный момент. Это развивается со временем. Поэтому с 3-4 лет с ребенком нужно заниматься: посадить его за столик, дать в руки карандаши, мелки – и рисовать вместе с ним. Если этого не делать, он придет в первый класс, а ручку будет держать кое-как. Главное, конечно, это терпение. Кричать на него бесполезно, он не виноват в том, что у него ничего не выходит. Также не стоит ругать за перепачканные тетради и одежду, ведь проливает он что-то случайно, из-за своей природной неловкости.

Когда ребенок идет в школу, родителям нужно быть морально готовыми ко всему, в том числе и к плохим отметкам за поведение. Что касается оценок за успеваемость то, я считаю, что ребенок не может быть ленивым, а если ему не интересно, то он ничего и не будет делать. Поэтому с самых ранних лет поддерживайте его любопытство, дети любят, когда с ними разговаривают серьезно, «по-взрослому».

Теперь о питании. Важно, чтобы питание было организовано правильно, особенно завтрак, потому что через пустой желудок инфекции проникают в организм гораздо легче, поэтому лучше, чтобы утром перед школой родители накормили ребенка. Раньше было популярным мнение, что ребенку в рюкзак достаточно положить яблоко. Я считаю, что лучше дать ему хороший бутерброд. Но для того, что-

бы он съел этот бутерброд, необходимо создать условия, ведь он будет есть его грязными руками и на бегу. Так что с раннего детства приучайте ребенка к гигиене.

К счастью, в школах нашего района питание организовано хорошо. Пища горячая, дети едят организованно, в столовых и буфетах. Завтраки бесплатные. Обычно это чай, булочка, сосиска, бутерброд. Что касается обеда – тут все зависит от школы. У нас есть «немецкая» школа №1249, которой банк выдает некие дотации, там обедают все. Но обычно бесплатно питаются только сироты, ученики начальной школы, ребята из многодетных или малообеспеченных семей. Тут уже все как положено: и первое, и второе. У нас на Соколе есть базовая столовая, которая готовит такие обеды, две школы – №149 и №1249 – имеют собственные помещения, где готовится пища. А в остальные учебные заведения обеды развозят, остается их лишь подогреть и раздать. Что касается меню: конечно, некоторым родителям может и не нравится школьная еда, но официальных жалоб к нам не поступало. Впрочем, гораздо важнее, чтобы ребенок от пищи не пострадал, а это, в первую очередь, соблюдение санитарно-гигиенической нормы: чистая столовая, посуда, здоровый персонал, свежие и качественные продукты. Все это контролируют медработники: врачи и медсестры, которые проверяют пищеблоку. Периодически бывают проверки и из Роспотребнадзора.

Хочу добавить, что мы живем в такое время, когда нас повсюду окружает техника. Я как врач могу заявить, что это вредно для здоровья, но как мать и бабушка прекрасно понимаю, что без этого не прожить. Дать семилетнему ребенку мобильный телефон в целях безопасности – сегодня это вполне допустимо. Но ограничить времяпровождение ребенка за компьютером или у телевизора все-таки стоит. Все должно быть в пределах разумного.

Александра КОШКИНА

ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ТРИКОЛОРА

История нашей страны неоднозначна. Русь. Россия. Российская Империя. Страна Советов. Российская Федерация. Вехи истории российской государственности сменяли друг друга, становясь параграфами в современных учебниках истории. Менялась власть, менялся уклад жизни, веками оттачивался русский менталитет. Оставалось неизменным одно – чувство бесконечной любви русского человека к своей стране. Гордость за ее историю. Преданность символам.

С середины XVII века одним из символов государства российского стал флаг-триколор. Конечно, расположение цветов на флаге было не таким, как сейчас, но бело-сине-красная

палитра осталась прежней. У каждого цвета есть свое значение: белый – мир, синий – вера и преданность, а красный – сила и мужество. Много времени прошло с тех пор, был у нашей страны и другой флаг – ярко алое советское знамя. Однако после распада СССР в ранг государственного символа вернулся петровский триколор. И 22 августа теперь официально считается Днем российского флага. В этот день повсюду гордо реют яркие полотнища, проводятся традиционные празднества. В нашем районе такой день решили отметить спортивно – соревнованиями по бадминтону. На площадке в Песчаном переулке уже с утра развевались флаги. Ждали только участников турнира – молодежь



Сокола, принимавшую участие в окружном митинге.

Организовать соревнования помогли управа и муниципалитет района, ЦСПСиД «Сокол», местное отделение партии «Единая Россия», участники общественного движения «Молодая гвардия».

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

Администрация ДЕЗ района Сокол сообщает, что в нашем районе за счет средств городского бюджета проводятся работы по установке индивидуальных квартирных приборов учета холодной и горячей воды гражданам, занимающим жилые помещения по договору найма (муниципальные квартиры) и собственникам, получающим субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг (приватизированные квартиры) и убедительно просит вас обеспечить доступ бригадам для проведения работ.

ГУП «Центр содействия управлению многоквартирными домами и паспортизации помещений» сообщает, что каждый вторник с 14.00 до 16.00 в здании Центра по адресу: ул. Флотская, д. 1, ком. 304 проводятся информационно-разъяснительные встречи по вопросам самоуправления в жилищной сфере, оплаты жилищно-коммунальных услуг, созданию домовых комитетов, ТСЖ.

«КОРОННАЯ» СВАДЬБА

Совместная жизнь – дело нелегкое. Подчас даже самый любимый человек вдруг начинает казаться чужим, непонимающим, бездушным... Ведь не зря есть выражение «семейная лодка разбилась о быт». Печальная статистика гласит, что современные семьи распадаются, не дотянув и до десятилетнего юбилея, а уж «серебряные» и «золотые» свадьбы – вообще редкость. Но сегодня мы хотим вам рассказать о людях, которые рука об руку идут по жизни – ни много, ни мало – 70 лет! Дмитрий Иванович Чупрунов и Клавдия Павловна Бобруйская в августе отметили так называемую «коронную» свадьбу.



Дмитрий Иванович Чупрунов всю свою жизнь вел активную трудовую и педагогическую деятельность. 46 лет он проработал в системе высшего и среднего специального образования, 21 год был начальником управления – членом коллегии Министерства высшего и среднего профессионального образования, написал более 70 научных, монографических, методических книг, научных отчетов, докладов и статей. За плечами Дмитрия Ивановича – должности директора Горьковского электромеханического техникума, заместителя начальника учебно-методического Управления средними специальными учебными заведениями Министерства высшего образования СССР, профессора МГУ им. Ломоносова. Множество медалей, орденов и от-

личительных знаков украшают праздничный костюм Дмитрия Ивановича, но он говорит, что самая дорогая награда, которую подарила ему жизнь, – это его супруга, Клавдия Павловна.

Познакомились будущие супруги в Московском политехническом институте связи. Дмитрий Иванович говорит, что сразу приметил скромную, умную студентку-активистку. В 1936 году молодой человек окончил учебное заведение и уехал по распределению в

город на Неве, а спустя год приехал к любимой в отпуск. Состоялось знакомство с родителями, и 17 августа 1937 года молодые подали заявление в ЗАГС. В тот же день их расписали, но отпуск Дмитрия Ивановича уже подошел к концу, и в день свадьбы его уже ждал поезд. Супруги скромно отметили бракосочетание в небольшой рабочей столовой по пути на вокзал, попрощались на перроне и расстались на неопределенный срок.

Вскоре Клавдия Павловна переехала к мужу в Ленинград, и началась их счастливая семейная жизнь. Начав практически с нуля, супруги многого добились, но главная их гордость – дети, которых Дмитрий Иванович и Клавдия Павловна воспитали в любви, уважении и взаимопонимании. Старший сын Аркадий закончил с золотой медалью школу, с отличием – Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана; дочь Татьяна защитила диплом Российского химико-технологического университета им. Д.И. Менделеева. Теперь она кандидат наук. На смену детям пришли внуки; кстати, все внуки счастливой четы с успехом закончили высшие учебные заведения, нашли свой путь в жизни. Теперь супруги со стажем радуются успехам правнуков: двое из них – школьники, а старшая уже закончила юридический факультет МГУ.

На вопрос: «В чем же все-таки заключается секрет семейного счастья?» Дмитрий Иванович отвечает: «В первую очередь, в любви друг к другу, в понимании и поддержке. Мы всегда во всех спорных вопросах пытались найти компромиссное решение, не обидеть друг друга». Мы выражаем искреннее восхищение супругами с таким стажем и желаем Дмитрию Ивановичу и Клавдии Павловне здоровья и еще долгих лет счастливой семейной жизни.

Вера КАШИЦИНА

Classified РАЗНОЕ

И Правительство Москвы, Департамент продовольственных ресурсов столицы сообщает, что с 12 по 16 октября 2007 года на территории Всероссийского выставочного центра пройдет девятая Российская агропромышленная выставка «Золотая осень». Столичные агрохолдинги и организации оптового продовольственного комплекса города примут участие в выставке в целях распространения и освоения в АПК России научно-технических достижений и передового опыта по решению вопросов обеспечения продовольственной безопасности и продвижения столичной продукции на российские и зарубежные рынки. Все дни на ВВЦ будут работать экспозиции и дегустационные залы.

Центр занятости населения Северного административного округа приглашает жителей округа и города на ярмарку вакансий, которая состоится в Культурно-спортивном реабилитационном комплексе «Всероссийское общество слепых» 19 сентября 2007 года с 11.00 до 15.00. Адрес: ул. Куусинена, дом 19а. Проезд: до станции метро «Полежаевская», далее троллейбусом №№ 43, 65 или автобусом №№ 64, 48 до остановки «Дом культуры ВОС».

Московская Конфедерация промышленников и предпринимателей (работодателей) совместно с Департаментом науки и промышленной политики города Москвы при поддержке Российского союза промышленников и предпринимателей проводят специализированную выставку «Промышленность – жилищно-коммунальному хозяйству. Инновации в области дорожно-строительной, коммунальной и транспортной техники городского хозяйства». Мероприятие пройдет с 19 по

21 сентября 2007 года на территории выставочного комплекса «Экспоцентр». На выставке будут представлены техника, приборы, оборудование, материалы и услуги, востребованные в области жилищно-коммунального хозяйства. В работе выставки примут участие российские предприятия из Москвы, Санкт-Петербурга и других регионов России. Московская Конфедерация имеет возможность предложить участие данной выставки льготные ставки на аренду стандартно застроенных выставочных площадей. Для уточнения условий участия в выставке обращайтесь в организационный комитет.

Телефоны: 8-495-203-66-75, 8-495-291-98-72.
Факс: 8-495-291-92-38.
E-mail: promkh@mail.ru.

XVIII Всероссийская Ярмарка меда пройдет с 1 сентября по 5 октября 2007 г. в Государственном музее-заповеднике «Царицыно».

Проезд: три минуты пешком от станции метро «Царицыно», три минуты от железнодорожной платформы «Царицыно», бесплатный автобус маршрута «П» от станции метро «Домодедово».

работа

ГУ «Центр физической культуры и спорта Северного административного округа» объявляет набор главных и ведущих специалистов по организации спортивно-массовых мероприятий и работе с населением в районные отделения.

Требования к соискателям: высшее физкультурное или педагогическое образование, опыт работы.

Телефон для справок: 905-47-41.

Объединенный военный комиссариат Головинского района САО г. Москвы проводит набор граждан,

пребывающих в запасе, для прохождения военной службы по контракту. На военную службу принимаются граждане РФ в возрасте до 40 лет и иностранные граждане в возрасте до 35 лет, с образованием не ниже полного среднего.

За дополнительной информацией обращаться в ОВК Головинского района САО г. Москвы по адресу: г. Москва, ул. Алабяна, д. 5, каб. 17.

Телефоны для справок: 198-62-50, 198-93-59.

Полк ППСМ УВД САО города Москвы приглашает на работу на должности рядового, младшего и среднего начальствующего состава:

– мужчин, постоянно прописанных в г. Москве, не моложе 18 и не старше 35 лет, служивших и не служивших в рядах ВС РФ, имеющих образование не ниже среднего;

– женщин, постоянно прописанных в г. Москве или МО, не моложе 18 и не старше 30 лет, с образованием не ниже среднего;

– иногородних мужчин (предоставляется общежитие), проживающих в Центральном Федеральном округе РФ, не моложе 18 и не старше 35 лет, служивших в рядах ВС РФ, с образованием не ниже среднего.

Обращаться по адресу: г. Москва, ул. Маршала Федоренко, дом 3а, каб. 408.

Телефон: 486-72-57.

Центру творчества детей и юношества «Сокол» требуются: администратор (наличие высшего образования обязательно), педагог-организатор, секретарь, рабочий по обслуживанию здания (сантехник, электрик), уборщица, сторож, дворник.

По всем вопросам обращаться по адресу: ул. Песчаная, д. 5.

Телефоны для справок: 499-157-08-82, 499-157-08-33.

учеба

Специализированная детско-юношеская школа Олимпийского резерва по фигурному катанию на коньках объявляет о наборе детей 2002–2003 г.р. в спортивные группы начальной подготовки. Набор будет продолжаться до конца сентября. Занятия ДЮСШОР будут проходить на Ледовом катке на Ходынском поле. Справки по телефону: 8-916-444-28-23, 8-905-733-49-48 с 19.00 до 21.00.

Средняя общеобразовательная школа № 124 продолжает набор детей в детский сад полного дня (группы подготовки к школе). Стоимость – 1000 рублей в месяц. Также продолжается набор детей в группу «Радость моя». Занятия проходят в присутствии мамы по системе Монтессори. Стоимость одного занятия – 250 рублей.

Прием детей проводится без ограничения по месту жительства и регистрации. Обращаться по адресу: ул. Малая Бронная, д. 5-7, стр. 1.
Телефон для справок: 29-56-18.

Колледж предпринимательства № 11 объявляет набор в экстернат учащихся 10–11 классов и приглашает выпускников средней школы на очное и заочное отделения по специальностям: маркетинг; менеджмент; экономика и бухгалтерский учет; автоматизированные системы обработки информации и управления; документационное обеспечение управления и архивоведение; государственное и муниципальное управление; товароведение; медицинская оптика; парикмахерское искусство; косметика и визажное искусство; обработчик алмазов (гранильное производство); продавец, контролер-кассир; секретарь; оператор ЭВМ.

Адрес: ст. метро «Войковская», Ленинградское шоссе, д. 13а.
Телефон: 150-45-04.

Управа района Сокол, Совет ветеранов и редакция газеты поздравляют:

С 70-летием совместной жизни Дмитрия Ивановича Чупрунова и Клавдию Павловну Бобруйскую

С 55-летием совместной жизни Алексея Ивановича и Людмилу Алексеевну Савкиных

Со 100-летием Ирину Николаевну Федотову

С 90-летием Рашида Фатиховича Валитова Айшу Галеевну Девликанову Александра Афанасьевича Коможова Ираиду Станиславовну Ненартович Зинаиду Евгеньевну Панфилову Марию Яковлевну Турусину Веру Васильевну Храмову

С 85-летием Анну Игнатьевну Борисенко Александру Алексеевну Белугину Ульяну Александровну Востепанникову Эльзу Андреевну Губареву Иосифа Айзиновича Гайхштмана Марию Ивановну Калининну Алексея Максимовича Комарова Клавдию Ивановну Лубкову Наталью Владимировну Лебедеву Серафиму Дмитриевну Лисину Гадилю Саубовну Машерову Елизавету Александровну Маркину Александру Михайловну Носкову

Евгения Прокофьевича Оболенского Василия Ильича Платонова Марию Степановну Сагалаеву Веру Борисовну Стечкину

С 80-летием Анну Алексеевну Астахову Анну Ивановну Баранову Александра Исаевича Герловина Анатолия Павловича Земцова Наталью Яковлевну Заславскую

Анну Ивановну Иванову Зинаиду Петровну Кириллову Ивана Ивановича Лучкина Анну Ивановну Орлову Евгению Ивановну Роговцеву Ириду Гавриловну Рыжкову Георгия Ивановича Самсонова Льва Владимировича Трунова Анну Лаврентьевну Федорову Римму Борисовну Хариновскую Маргариту Петровну Чивилихину

Муниципальный Досуговый Центр «СОКОЛ» приглашает

- тренеров**
- по футболу,
 - волейболу,
 - баскетболу,
 - хоккею,
 - теннису,
 - бадминтону

для работы с населением в районе на спортивных площадках

Оклад: мастер спорта – 12 000 руб., кандидат в мастера спорта – 9500 руб., преподаватель – 8000 руб.

График работы – договорный.

Адрес: 3-я Песчаная ул., д. 5. Тел.: 157-12-38